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Monsieur le Ministre de l'Industrie, du Commerce et de l'Artisanat ;  
 
Monsieur le Président de la Commission de l'UEMOA ; 
 
Monsieur le Président de la Chambre de Commerce et d'Industrie du Burkina Faso ; 
 
Monsieur le Directeur Général de la Chambre de Commerce et d'industrie du Burkina 
Faso ; 
 
Messieurs les représentants des Chambres de Commerce du Togo, du Mali, de 
Marseille-Provence ; 
 
Mesdames et Messieurs les Présidents des institutions sous régionales ; 
 
Mesdames et Messieurs les Directeurs et Chefs de services des différents 
ministères ; 
 
Mesdames et Messieurs les représentants des organisations professionnelles du 

secteur privé ; 

 
Chers collègues des PTF du Burkina Faso ; 
 
Honorables invités ; 
 
Mesdames et Messieurs ; 
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Je vous remercie de me donner l'occasion de prendre la parole au nom de la 

Délégation de l'Union Européenne au Burkina Faso à l'occasion de ce Colloque 

International dans le cadre du Projet ''Réseau-pilote d'Intelligence Collective'' (RIC) 

de la Chambre de Commerce et d'industrie du Burkina Faso et ses partenaires. 

 

Je me réjouis d'autant plus qu'il y a moins de 12 mois, je prenais la parole lors de la 

cérémonie officielle de lancement de ce même projet qui avait suscité beaucoup 

d'espoir auprès des bénéficiaires et de leurs partenaires. 

 

Permettez-moi de féliciter la Chambre de Commerce et d'Industrie du Burkina Faso 

ainsi que ses partenaires au Mali et au Togo, avec l'assistance technique de la 

Chambre de Commerce et d'Industrie de Marseille-Provence, pour l'organisation de 

ce colloque sur la thématique de l'intelligence économique.  

 

Ce colloque s'inscrit  pleinement dans l'objectif principal du projet RIC qui est le 

partage d'expérience en faveur du développement de la pratique de l'intelligence 

économique comme moyen de renforcement des capacités des acteurs publics et 

privés (entreprises, organisations intermédiaires, administration) à améliorer leur 

compétitivité dans un monde de plus en plus mondialisé. 

 

Renforcer la démarche d'intelligence économique à travers la mise en place des 

pratiques de veille et d'innovation au sein des entreprises et leurs structures 

intermédiaires est essentiel pour que les acteurs economiques puissent disposer de 

la bonne information en temps réel pour leurs décisions stratégiques et 

opérationnelles.  

 

Monsieur le Ministre, 

Honorables invités,  

Je profite de cette tribune pour rappeler brièvement que le projet "Réseau-pilote 

d'Intelligence Collective" bénéficie de l'appui financier du programme PRO€INVEST 

de l'UE sous forme d'une subvention d'un montant d'un peu plus que 1 M €, montant 

qui  représente 88% du coût total du projet. 
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Le programme  PRO€INVEST, un programme de partenariat ACP-UE, a pour 

objectif de promouvoir les flux d'investissements et de technologie en faveur des 

entreprises opérant dans les secteurs clés des pays ACP. Le soutien aux 

organisations intermédiaires et aux associations professionnelles et le 

développement des partenariats entre les entreprises nord-sud et sud-sud sont des 

éléments clés de cette dynamique. 

PRO€INVEST travaille également avec les Groupements économiques et les 

organisations régionales, comme la Commission de l'UEMOA, afin de faciliter les 

programmes d'intégration régionale. 

Doté d'un budget total de € 110 millions sur 7 ans, PRO€INVEST est financé au titre 

du 8ème Fonds européen de développement (FED).   

Notons au passage que plusieurs autres projets ont été exécutés avec succès  par le 

programme PRO€INVEST au Burkina Faso. Je peux citer de mémoire : 

 

- Un projet sur la facilitation de l'accès pour les PME à travers le renforcement 

des capacités de structures intermédiaires des pays de la sous région avec 

l'Agence Banques Populaires pour la Coopération et le Développement  

comme chef de file, en partenariat avec la Maison de l'Entreprise du Burkina 

Faso; 

 

- Un projet de renforcement des capacités en gestion de la maintenance, 

gestion des déchets industriels et prévention de la pollution avec les 

Chambres de Commerce du Niger et de la Guinée, qui a profité à l'Association 

des Professionnels de la maintenance du Burkina.   

Ces différents projets, en parfaite cohérence avec notre vision globale de 

développement du secteur privé  nous réconfortent et nous rassure sur le 

dynamisme des organisations intermédiaires et des structures d'appui au secteur 

privé Burkinabè et leur désir de changer les choses pour le mieux être de leurs 

adhérents. 

D'autres instruments et mécanismes non moins important visant le développement 

du secteur privé des pays ACP existent comme : 

- Le Programme BizClim qui offre des facilités pour l'amélioration du climat des 

affaires, 
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- La Banque Européenne d'Investissement pour la facilitation de l'accès au 

financement, 

- Le Programme UE/ACP Microfinance, 

- Le Programme Trade.com pour soutenir les institutions ACP dans le domaine 

des politiques et négociations commerciales. 

Je vous invite à tirer pleinement profits de ces mécanismes pour la consolidation du 

tissu économique et le développement du secteur privé burkinabè.  

 

Monsieur le Ministre du Commerce,  

Chers participants, 

L'UE considère que le développement du secteur privé une condition essentielle 

dans la lutte contre la pauvreté. L'expansion du secteur privé, notamment des petites 

et moyennes entreprises (PME) est un moteur puissant de croissance économique et 

la principale source de création d'emplois. 

Consciente de cette problématique, l'UE en partenariat avec le Gouvernement du 

Burkina Faso prépare un important projet d'appui au développement du secteur privé 

qui devrait démarrer en 2012. Doté d'un budget de 11 M €, financé sur les 

ressources du 10eme FED, il aura pour objectif l'amélioration de la compétitivité du 

secteur privé au Burkina Faso à travers le renforcement du dispositif institutionnel, la 

facilitation de l'accès au crédit pour les PME et le développement du système 

national de la gestion de la qualité. 

Au même titre, mais cette fois au niveau régional, les 2 deux Délégations régionales 

de l'UE en Afrique de l'Ouest, Burkina Faso et Nigeria, préparent, en partenariat avec 

les deux Organisations Régionales UEMOA et CEDEAO, un vaste programme 

d'appui au développement du secteur privé en Afrique de l'Ouest. Doté d'un budget 

indicatif de 60 M €, financé sur les ressources du Programme Indicatif Régional 

10eme  FED de l'Afrique de l'Ouest, ce programme interviendra dans les domaines 

de la mise à niveau industrielle, de l'appui aux organisations du secteur privé, dans la 

promotion du commerce et de l'investissement et dans le renforcement des systèmes 

de qualité et de conformité. 

Le Projet ''Réseau-pilote d'Intelligence Collective'' est un signal fort que le dispositif 

institutionnel d'appui au secteur privé est conscient des efforts à faire pour répondre 

aux attentes du secteur privé.  
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Nous serons heureux d'accompagner cette dynamique pour une amélioration 

durable de l'environnement des affaires à travers un dispositif institutionnel 

visionnaire et efficace.         

La Délégation de l'Union Européenne au Burkina Faso par ma voix vous renouvelle 

son engagement  pour un soutient conséquent  au Gouvernement et aux structures 

faîtières du secteur privé pour l'émergence économique du Burkina Faso.  

Je vous souhaite plein succès aux travaux de ce colloque  

Je vous remercie. 
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